



# 社保政策杠杆为企业纾困解难 丰台为企业减免缓三项社保费用超55亿元

本报讯(记者 林瑶 通讯员 杜彦坡)近日,记者从丰台区人社局社保中心获悉,国家为应对新冠肺炎疫情出台的企业社保“减免缓”政策,2020年2月在丰台实施以来,累计为辖区企业减免养老、失业和工伤三险费用55.97亿元,缓缴7.31亿元,涉及人数约为35万人。

“阶段性减免社保费是一项临时性支持政策,去年底已经到期,后续我们还将利用绿色通道和沟通反馈机制保障企业的补缴工作顺利开展,切实为企业减负,持续惠及百姓。”社保中心登记征缴科科长梁思莹介绍。

落实阶段性社保“减免缓”政策,为企业发展减负供氧

“我们是人力资源公司,有员工2000人左右,疫情给公司的发展带来严重影响,公司现金流压力非常大,这时候的社保减免政策,让我们感觉轻松了不少。”某人力资源公司负责人翟红婧告诉记者,“中小微企业直接被免掉了公司缴纳的三项社保费用,相当于一个月就减免了200余万元,去年总共减免了2000余万元,切实解决了我们复工复产后的实际困难。”

去年2月20日,人社部会同财政部、税务总局印发《关于阶段性减免企业社会保险费的通知》,阶段性减免企业基本养老保险、失业保险、工伤保险单位缴费部分。对中小微企业三项社会保险的单位缴费部分实行免征,对大型企业

等其他参保单位三项社会保险单位缴费减半征收,受疫情影响生产经营出现严重困难的企业可申请缓缴。

自减免缓工作开始后,丰台社保中心第一时间组织工作人员研读并落实社会保险费减免相关政策,登记征缴相关业务重锤工作流程,形成规范化上报程序。同时,根据全区企业实际情况联合丰台税务,将“量身定制”的北京社保减免优惠政策指南通过微信公众号及直播的形式,以简洁概括的语言、清晰明了的图表向参保企业宣传讲解,确保有需求的企业可成功申请缓缴。

“受疫情影响,部分企业物流受限、原材料短缺、资金压力大,复工复产之后面临生产经营困难、稳岗压力大等情况。”梁思莹说,“面对考验,人社部门充分运用社保政策杠杆,通过社保费减免和阶段性降费等政策为复工复产按下‘快进键’。”

根据减免缓政策,企业可以申请社保费缓缴,在减免和缓缴社保费期间,参保单位应正常办理各项社保业务。企业提前或在规定的期限内缴清应缴的社保费,不会产生滞纳金,不影响企业和职工权益。

畅通补缴绿色通道,确保政策到期服务不退出

2020年底,随着社保费缓缴期限到期,丰台



社保中心通过短信及微信公众号通知1309家缓缴单位及时缴费,于2021年1月起,开辟登记征缴绿色通道,由专人受理缓缴单位的补缴业务。某缓缴单位的社保业务经办人王女士收到

社保中心发送的缓缴到期及时还款的短信,反复尝试网申平台预约办理无果后,急忙赶到了社保中心大厅。“预约现场办理业务需等待2天,可我2天后要去外地出差,这时间来不及了,啊,

能不能帮着想想办法。”王女士着急地说。

在了解实际情况后,工作人员第一时间带着王女士来到登记征缴科的绿色通道办理缓缴欠费业务,不出10分钟就完成了业务办理。“心里的一块大石头总算落了地,就怕出差耽误了还款时间,影响职工权益可是大事,疏忽不得!多亏了咱们这个绿色通道,太贴心了。”王女士说。

2020年12月至今,登记征缴科绿色通道累计为辖区160余家缓缴单位成功办理了社保费还欠业务。

据悉,为进一步支持企业复工复产,参保单位办理2020年2月至12月阶段性减免政策执行期间基本养老保险、失业保险、工伤保险费用补缴业务时,如参保单位符合2020年本市阶段性减免社保费条件的,仍可享受对应的减免政策。对于2020年度纳入欠费管理的参保单位,在2021年3月25日前补缴2020年1月至12月基本养老保险、失业保险、工伤保险费用的,在按规定享受社保减免政策的同时,不会影响参保职工个人权益记录。

一项项社保减免政策的出台,切实减轻了企业负担,稳定了就业岗位,更为企业企稳回升注入了资金活力。“只有真正把利好政策落到实处,才能实现参保企业实实在在得实惠,助力企业复工复产、‘轻装快跑’。”梁思莹说。



## 紫谷伊甸园 百亩花毯再现北京城里的莫奈花园

原梓峰摄

本报讯(记者 林瑶)近日,记者来到首农·紫谷伊甸园,百亩花毯已呈现雏形,一进门,近百亩冰岛虞美人、油菜花、二月兰、三色堇如同绚烂的花海在眼前铺开,似宫崎骏笔下用水粉勾勒的夏天,更似油画中描绘得美轮美奂的莫奈花园……

据卢沟桥农场副场长刘辉介绍,今年冰岛虞美人的种植面积进行了扩增,形成了大范围的花毯效果,在城区里是极为少见的,当之无愧地成为了京城赏花首选地。

与以往不同,今年采取了多样的种植方式,为了迎接清明小长假,紫谷伊甸园的技术人员运用搭棚的技术,把花期提前了将近一个月,按照以往,冰岛虞美人的花期在四月底。

刘辉介绍:“冰岛虞美人的花期可以从4月初延续至6月中,蓝香芥的花期是5月中至6月中,薰衣草和马鞭草将在6月初相继绽放。经过多年的经营,已经摸索出了各种花卉的花期规律。在条件适宜的情况下,尽可能地延长花期,保证游客在4月到11月前来观赏,都可以看到大面积盛放的花卉。”

记者还注意到,为了增加游客的体验,冰岛虞美人种植上采用一米多宽一垄的形式,每一垄冰岛虞美人中间都留有行人的步道,方便行人走进花丛中照相。

与此同时,紫谷伊甸园深度挖掘游客体验,在林间种植了许多小草花来进行景观布置,值得一提的是,游园还支持搭建帐篷,可以在此度过一天的美好时光。

## 丰台区开展人力资源市场全覆盖巡查检查

本报讯(通讯员 张基红)丰台区人力资源和社会保障局人力资源市场科和人力资源公共服务中心于3月16日开始集中力量对全区135家人力资源服务机构开展为期一个月的地毯式全覆盖巡查检查。

此次巡查内容包括行业安全、经营安全两个方面,共计34项检查项目。重点聚焦危害行业安全和防疫安全的隐患问题。同时,对各家人力资源服务机构依据地理位置进行分组。统一组织全体检查人员前往北京慧博亿丰人力资源服务有限公司进行实地检查动员、部署和规范标准培训。

截至目前,已完成60家人力资源服务机构巡查,达标率为92%,前期工作已初见成效。

## 助力冰雪企业,服务冬奥经济——丰台税务在行动

本报讯(通讯员 侯晓文 左婧)4月7日,在第30个全国税收宣传月到来之际,国家税务总局北京市丰台区税务局走进北体大冰雪运动运营管理(北京)有限公司,开展“助力冬奥,税务在行动”主题活动,深入了解企业经营情况,宣传冬奥会相关减免税收政策,点对点为企业送去冬奥暖阳。

在交流座谈中,该局税务干部详细宣传了冬奥会相关税收优惠政策,询问了税收优惠政策在企业

的落地情况,倾听了企业目前发展中存在的问题、困难以及对税收方面的诉求,并现场为企业涉税问题解疑答惑,也为基地在冬奥赛后转型升级提供税收政策方面的意见和建议。

北体大冰雪运动运营管理(北京)有限公司总经理赵焯刚在交流座谈中表示:“税务部门政策‘落地’,服务‘升温’,助力冰雪企业,服务冬奥经济,为下一步冬奥会的成功举办提供了坚实保障。”

## 流动疫苗接种车开进商务楼宇

本报讯(通讯员 秦春香 张国芬)近日,流动疫苗接种车开进了太平桥街道国投财富广场,为大厦以及周边企业的人员上门接种疫苗。

据了解,国投财富广场现有企业330家,员工3364人。为了满足白领员工的接种需求,太平桥街道

工委、办事处全面统筹、协调力量,尽全力申请流动接种车,为企业员工提供上门服务。

为助力疫苗接种,也为企业复工复产保驾护航,太平桥街道排除各种困难为员工提供贴心服务,深度体现了“七有”“五性”的服务理念。



## 北京首届花朝汉服文化节 在世界花卉大观园举办

本报讯(记者 林瑶 通讯员 王昊月)4月3日至5日,北京首届花朝节“百花仙乡 汉服名园”汉服文化活动在位于北京世界花卉大观园举办。

汉服是中国传统服饰的代表,亦是中华优秀传统文化不可或缺的载体,经过数千年发展,已经成为中国文化的重要外在体现。“越罗衫袂迎春风,玉刻麒麟带红”,“罗衣何飘飘,轻裾随风吹”汉之古朴、唐之飘逸、宋之淡雅、明之端庄……不同的制式、不同的色彩,也让换上汉服、绾丝盘发的爱好者们焕发出不一样的光彩。

活动现场还有古风歌曲比赛、汉服文艺演出、花神比赛、青帝祭祀……琳琅满目的古风市集、传统雅趣的体验活动,让人流连忘返。

## 便捷为先 卢沟桥乡疫苗接种点 为行动不便人群开放绿色通道

本报讯(通讯员 穆慕)自北京市开放60岁及以上人群接种新冠疫苗政策以来,为使高龄老人、行动不便人群等困难群体方便快捷地完成疫苗接种,卢沟桥乡疫苗接种点第一时间开启绿色通道,减少了困难群体的排队等候时间,为他们送上了暖心的服务。

据了解,因行动不便有困难的接种者可由绿色通道进入接种点,由工作人员专门指引,减少排队时间。卢沟桥乡社区卫生服务中心主任刘爽表示:“其实在疫苗接种点初建时我们就已经开设了绿色通道,因为考虑到对行动不便或者带小孩一起来的这类接种者来说,排队是比较困难的,我们也希望能减少他们的等待时间,对于高龄老人来说也是一样的,所以我们第一时间就向他们开放了。”

2月17日至4月7日共计50天总共接种60899人次,单日因群众数量增加开放夜间接种点最多完成接种超2800人,目前首针接种平均每小时可完成约200人。

## 助力丰台商业活力提升 “品牌商业王佐行”活动成功举办

本报讯(记者 荣文静 徐伟)4月7日,丰台区商务局、丰台区投资促进服务中心、王佐镇人民政府共同举办了“品牌商业王佐行”活动。活动以“品质赋能发展 创新激发活力”为主题,中粮集团大悦城控股、北京华联集团、龙湖天街、凯德集团、合生商业、盒马等知名商业品牌走进丰台,走进王佐,与王佐地区可利用空间资源进行深度对接,推动河西地区商业布局优化,助力区域活力中心打造。

活动现场,区商务局介绍了丰台商务经济发展现状、“十四五”时期促进消费提档升级的思路,区投资促进服务中心介绍了丰台区服务企业发展的相关政策,王佐镇介绍了发展优势和可利用空间资源情况。现场推介后,参会品牌企业对南官区域活力中心核心区、西王佐商业地块、张各庄产业园、沙锅商业街、青龙湖等区域和项目进行了实地调研,并就企业需求进行了深入互动交流。

促进商业资源均衡布局发展,是丰台区消费提档升级的必然要求。王佐地区空间资源广阔,旅游

资源丰富、基础设施完善,随着旅游业的发展,催生了住宿、购物、餐饮、休闲体验等多类消费需求,商旅融合发展是未来王佐地区可持续发展的有效途径。

区商务局相关负责人介绍,下一步,助力丰台区城市活力中心建设的各类资源对接活动也将陆续启动,重点推动方庄、马家堡等传统商圈和新业广场等商场改造提升,促进品牌业态结构优化,培育商业新业态、新模式、新动能,引进知名消费品牌,同时,通过建筑形态的设计更新,环境设施的改造提升,焕发商业空间新风貌,打造活力环境。

“十四五”时期,丰台将紧紧围绕构建新发展格局、“两区”建设,建设国际消费中心城市等重大战略部署,从供需两端发力,扩大国际化消费供给,培育融合化消费业态,推动数字化消费升级,营造高品质消费环境,全面释放中高端消费潜力,促进国际消费回流,增强消费对经济发展的基础性作用,将丰台建设成为首都特色消费新地标,为区域开放发展、创新发展、高质量发展注入新动能。

## 北京丽泽天街4月16日即将闪耀启幕



原梓峰摄

本报讯(记者 林瑶)北京下一个顶流地标来了!就在丽泽!9.2万㎡的丽泽天街将带着近200个品质品牌在4月16日内耀启幕!

首创龙湖北京丽泽天街选址丽泽金融商务区FBD内核心位置,地处地铁丽泽商务区站上盖,是北京唯一一个“五轨上盖”的商业体。作为轨道交通11号线、14号线、16号线、大兴国际机场线和丽泽商务区-金融街

直连五线交汇之地,是当之无愧的“城市流量枢纽”。

目前,丽泽天街已吸引近200家品牌入驻,囊括了米其林星级餐厅、生活美学体验馆、新零售智慧门店、国际时尚设计师品牌等众多的“强内容”店铺。作为内容的承载空间,北京丽泽天街将与品牌共生内容创意,为消费者打造一处职场、生活、自我切换自如的“多面舞台”。

讲文明

第 33 个爱国卫生月

文明健康 绿色环保

# 洗手要规范 口罩常佩戴 一米文明线 公筷好习惯

北京市爱国卫生运动委员会办公室